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 18/19الموسم الدراسي  التسيير المحاسبي والمالي         في  الثانيالفرض        تسيير واقتصاد    03
( الكشوف المالYة و تحليلها ، اختYار  YحتوZ الفرض على جزء واحد Yعالج المجالين المفاهمين

 تمو]ل المشار]ع الاستثمار]ة)
 استخرجنا ما يلي :  2018من الدفاتر المحاسب�ة لمؤسسة  " الهضاب " لدورة   نقا[) 08( : أولا

 الم_الغ البYان
 رقم الأعمال
 &لفة المب�عات

 ؟؟
 ؟؟

 ؟؟ هامش الر(ح الإجمالي
المنتوجات العمل�ات�ة الأخر-

 الإسترجاعات عن خسائر الق�مة
 الأع4اء العمل�ات�ة الأخر- 

 التكاليف التجار5ة
 الأع4اء الإدار5ة

280000
370000 
50000 

 ؟؟
 ؟؟

 ؟؟ النتيجة العمل�ات�ة
 المنتوجات المال�ة

 ع4اء المال�ةلأا
 ؟؟

100000 
 150000 النتيجة المال�ة

 ؟؟ النتيجة العاد�ة قبل الضرائب
 النتائج العاد�ةالضرائب على 

 الضرائب المؤجلة
 ؟؟
- 

 ؟؟ النتيجة الصاف�ة للانشطة العاد�ة
 منتوجات –عناصر غير عاد�ة 

 اع4اء –عناصر غير عاد�ة 
- 
- 

 - النتيجة غير العاد�ة

 ؟؟صافي نتيجة السنة المال�ة
 معلومات إضافYة 

 %20، تنز5ل بنس4ة   160وحدة  ، سعر ب�ع الوحدة =  9375عدد الوحدات الم4اعة = -
 من &لفة المب�عات  %20هامش الر(ح الإجمالي �مثل -
 من النتيجة العمل�ات�ة %30التكاليف التجار5ة تمثل -
  %25معدل الضرائب على النتائج العاد�ة = -

أولا ssms
رق

&ل&لفة الم msmsms
ت العمل�ات�ة الأخمنتوجات العمل�ات�ة الأخرxaهامش الر(حهامش الر(ح الإجم

عن خسائر الق�ات عن خسائر الق�مة
--ة الأخرمل�ات�ة الأخر--

ر5ة

ex

co؟؟
؟؟؟؟

100000100000n.
150000150tioaaatcacacaca
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 ن) 0,5( : جماليلإهامش الرiح ا
 أو      200000=  1000000×  0,2جمالي = لإهامش الر(ح ا

  200000=  1000000 – 1200000جمالي = لإالر(ح ا هامش
 ن) 0,5( : دار]ةلإع_اء الأا

خر- + الاسترجاعات عن خسائر الق�مة لأجمالي + المنتوجات العمل�ات�ة الإالنتيجة العمل�ات�ة = هامش الر(ح ا
 دار5ةلإع4اء الأا –التكاليف التجار5ة  –خر- لأع4اء العمل�ات�ة الأا –و المؤونات 

 دار5ة لإع4اء الأا – 195000 – 50000 – 370000+  280000+  200000=  650000
  150000=  650000 – 800000الأع4اء الإدار5ة = ،    دار5ةلإع4اء الأا – 800000=  650000

 ن) 2,5(  : حساب النتائج حسب الوظYفة –ب 
 الم_الغ البYان

 رقم الأعمال
 &لفة المب�عات

1200000 
1000000 

 200000 هامش الر(ح الإجمالي

 المنتوجات العمل�ات�ة الأخر- 
 الإسترجاعات عن خسائر الق�مة

 الأع4اء العمل�ات�ة الأخر- 
 التكاليف التجار5ة
 الأع4اء الإدار5ة

280000 
370000 
50000 
195000 
150000 

 650000 النتيجة العمل�ات�ة

 المنتوجات المال�ة
 الأع4اء المال�ة

250000 
100000 

 150000 النتيجة المال�ة
 800000 النتيجة العاد�ة قبل الضرائب

 الضرائب على النتائج العاد�ة
 الضرائب المؤجلة

200000 
- 

نشطة العاد�ةلأالنتيجة الصاف�ة ل  600000 
منتوجات –عناصر غير عاد�ة   

ع4اءأ  –عناصر غير عاد�ة   
- 
- 

 - النتيجة غير العاد�ة
 600000 صافي نتيجة السنة المال�ة

النتيجة
و المؤوو المؤونات
650000650000 =0
6500006500 ==000000

ساب النتائج حسحساب النتائج حسب
مالقم الأعمالex/البYانالبYان

m/eب�عات
o ooomco-00مالي

7000000
5000050000
19500019500
1500015

cococo

a
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 ن)0,5 ( قيد تسديد الدفعة الثالثة :

661 
164 

 
 
512 

 ع4اء الفوائدأ  
 الاقتراضات لد- مؤسسات القرض

بنوك الحسا4ات الجار5ة    
 تسديد الدفعة الثالثة

1992,62 
19440,27 

 

 
 

21432,89 
 

 ]ر العملYات الحسابYة المطلو_ة :الميزانYة الوظYفYة مع تبرّ ) إتمام 5
 نحسب مايلي  : تبرّ]ر العملYات الحسابYة المطلو_ة –أ 

ن) 0,5( : المجموع العام للأصول
 الاستخدامات الثابتة -س المال العامل الصافي الاجمالي = الموارد الثابتة  أر 

المجموع ع للأصول  ( م ع للأصول = م ع للخصوم) ×  0,69 -المجموع ع للأصول  ×  0,76= 42000
  42000صول = لأالمجموع ع ل) × 0,69 – 0,76(

  42000صول = لأالمجموع ع ل×  0,07
   600000=  0,07÷  42000صول = لأالمجموع ع ل

 ن) 0,25( : الاستخدامات الثابتة
   414000=  0,69×  600000الثابتة = الاستخدامات 
 ن) 0,25(  : الموارد الثابتة

   456000=  0,76×  600000الموارد الثابتة = 
 ن) 0,25( :الديون المالYة 

   76000الديون المال�ة = مبلغ القرض = 
 ن) 0,25( : الموارد الخاصة

 الديون المال�ة  –الموارد الخاصة = الموارد الثابتة 
   380000 =  76000 – 456000= الموارد الخاصة 

 ن) 0,25( : صول المتداولةلأا
 وأ  186000=  600000×  0,31صول المتداولة = لأا
   186000=  414000 – 600000صول المتداولة = لأا
 ن) 0,25( : صول المتداولة للاستغلاللأا
   76020=  600000×  0,1267صول المتداولة للاستغلال = لأا
 ن) 0,25( : صول المتداولة خارج الاستغلاللأا
   90000صول المتداولة خارج الاستغلال = لأا

 ن) 0,25( : صوللأخز]نة ا
   19980=  600000×  0,0333صول = لأخز5نة ا

msmsms5 الم) إتم5) إتمام
]ر الع]ر العملYا––أأ  ]]]  تبرتبرّّ ّّ

جموع العام للأالمجموع العام للأصول
ل العامل الصافي ا المال العامل الصافي ا

المجموالمجموع ع× × ,0 0,76=
صلأالمجموع ع ل) × 0 لألمجموع ع ل

4200000صول = صول = لأع ل
42004 ÷÷0,07 0,0 =

ن)
0,69   ==4000 0 

4560045    
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 ن) 0,5( : س المال العامل للاستغلالأاحتYاجات ر 
 رقم الأعمال ÷ وزن احت�اجات رأس المال العامل للاستغلال = احت�اجات رأس المال العامل للاستغلال 

 )  1200000(رقم الأعمال الصافي = رقم الأعمال موجود في الجزء الأول 
  1200000÷ س المال العامل للاستغلال أ= احت4اجات ر  0,07

   18000=  1200000×  0,015س المال العامل = أاحت�اجات ر 
 ن) 0,25( : الخصوم المتداولة للاستغلال

 الخصوم المتداولة للاستغلال  –صول المتداولة للاستغلال لأس المال العامل للاستغلال = اأاحت�اجات ر 
 الخصوم المتداولة للاستغلال  – 76020=  18000

   58020=  18000 – 76020الخصوم المتداولة للاستغلال = 
 ن) 0,25( : الخصوم المتداولة

 أو   144000=  600000×  0,24الخصوم المتداولة = 
   144000=  456000 – 600000الخصوم المتداولة = 

 ن) 0,25( : خز]نة الخصوم
   30000=  0,05×  600000خز5نة الخصوم = 

 ن) 0,25( :الخصوم المتداولة خ الاستغلال 
 (الخصوم م للاستغلال + خز5نة الخصوم) –خ الاستغلال = الخصوم المتداولة  الخصوم المتداولة

   55980) = 58020+  30000( – 144000الخصوم المتداولة خ الاستغلال = 
 ن) 1,5( : شhل الميزانYة الوظYفYة –ب 

 % الم_الغ الخصــوم % الم_الغ الأصــول
 الإستخدامات الثابتة

 
 

 الأصول المتداولة
 للإستغلال

 خ الإستغلال
 خز5نة الأصول

414000 

186000 
76020 
90000 
19980 

69 
 
 

31 
12,67 

15 
3,33 

 الموارد الثابتة
 الموارد الخاصة
 الديون المال�ة

 الخصوم المتداولة
 للإستغلال

 خ الإستغلال
 خز5نة الخصوم

456000 
380000 
76000 
144000 
58020 
55980 
30000 

76 
63,33 
12,67 

24 
9,67 
9,33 

5 
 100 600000 المجموع 100 600000 المجموع

 :بواسطة النسب المالYة ) تحليل الميزانYة الوظYفYة 6
 ن) 0,5( : نس_ة تمو]ل الاستخدامات الثابتة

 الاستخدامات الثابتة ÷ نس4ة تمو5ل الاستخدامات الثابتة = الموارد الثابتة 
  1,1=  414000÷  456000الاستخدامات الثابتة =  نس4ة تمو(ل

احت�اج
لخصوالخصوم الم
س اأاحت�اجات ر أاحت�اجات ر 

1800080 = =76020020
المتداولة للاستصوم المتداولة للاستغلال

 ن)0,25( 0,25(  : اولةلمتداولة
00000× ×  0,24 0,24ولة = 

600000600 ––560000
ن)

0,05   ==0000 
 ن)ن) 0,25

(الخص(الخصوم – –متداولة م المتداولة 
–)300003000 + +580208020

atالخصــومالخصــوم
الثابتةموارد الثابتة
صةلخاصة

0
000000

760006000
14400044000
580205
559

,67
9,339,33

55

ca

nc
y

du

1001nnenee
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   ن) 0,5( : )الاستدانة المالYة (التحرر المالينس_ة 
 م خ ÷ الموارد الخاصة  = (خز5نة الخصوم + الديون المال�ة ) ÷ نس4ة الاستدانة المال�ة = الاستدانة المال�ة 

  0,27=  380000÷  106000=  380000) ÷ 76000+  30000نس4ة الاستدانة المال�ة = (
 ن)  0,5( : التعليj على النسب

 نس4ة تمو5ل الاستخدامات الثابتة أكبر من الواحد : توازن ه�&لي 
 قل من النصف : تحرر مالي أنس4ة الاستدانة المال�ة 

 انتهى التصحYح النموذجي 
 
    
 
 
 

 

نس4ة
س4ة انس4ة الاست
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